

# A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK OSZÁGOS SZÖVETSEGÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.  
TELEFON, JÓZSEF 22—70

Hirdetéseket—csak ajánlatoknak ismert  
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban  
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 2000 korona.  
Negyedévre 10000 korona

A lapot az ipartestület és az Országos  
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszunk!

## Meghívó.

Az ipartestület elüljárósága 1924 június 10 25-én tartja e havi rendes ülését, a melyre ez uton van szerencsém az elüljárósági tag urakat tisztelettel meghívni.

Keszey Vince  
ipartestületi elnök

## Palkovics Ede — kormányfőtanácsos.

Szombaton, e hó 14-én ismét egy jelzőkövet állítottunk fel iparunk történetében, a melyre iparunkat ért újabb megtiszteltetést jegeztük fel.

A hivatalos lap szombati számában közli az alábbi legfelsőbb kéziratot.

A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére *Palkovics Edének, az Országos Vendéglős Szövetség* volt elnökének közhasznú érdemes tevékenysége elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozom.

Kelt Budapesten, 1924. évi június hó 5-én.

Horthy s. k.

Gróf Bethlen István s. k.

E néhány sor a legnagyobb örömet váltotta ki mind azokban, akik iparunk erkölcsi és társadalmi értékének emelésére, iparunk megbecsülésére szívvél lélekkel törekednek.

De örömmel tölti el lelkét e hír azoknak is, akik az önzetlen munka, a példátadó nemes törekvés, a kitartó és eredményes munkásság

előtt meghajtják az elismerés és nagyrabecsülés zászlaját.

A magas kitüntetés arra valóban érdemes férfit ért, aki kora ifjuságától — mondhatjuk gyermek kora óta — iparunk fejlődésének, nagygyá tételének szentelte erejét, idejét és tudását.

Egy félszázadot meghaladó időn túl dolgozik Palkovics Ede iparunkban és ez idő alatt mindig az önzetlenül, iparunk társadalmi helyzetének emeléséért, annak tiszteletét és megbecsültetést szerzéseéért küzdök között volt.

Együtt harcolta velünk azt a 35 évig tartott harcot, a melyet iparunknak képesítéshez kötéseért kellett megvívunk és most másodiknak csatlakozik azokhoz, akiket a legfelsőbb kegy sugara bearanyozott.

Őszinte szívből örvendünk Palkovics Ede magas kitüntetésének, mert abban nem csak az ő érdemes személyének kitüntetését látjuk, hanem látjuk abban a kitartó munka, a lankadást nem ismerő szorgalom és tisztas iparunk kitüntetését is.

Éppen azért, midőn igaz szívből üdvözlöljük Palkovics Edét, a méltóságos vendéglőst és követendő példát állítjuk ifjuságunk lelki szemei elé, hálás köszönetet mondunk Palkovics Edének, hogy ily fényes dicsőséget szerzett iparunknak.

Kérjük a Mindenhatót áldja meg Palkovics Edét hosszú élettel, boldogsággal, egészséggel és megelégedéssel. Őt pedig arra kérjük, dolgozzon iparunk érdekében a jövőben is azzal az értékes eredménnyel, a melyet eddig elérni sikerült.

## Jegyzőkönyv.

Az eluljáróság 1924. június 16-iki rendkívüli üléséről. Keszy Vincze elnök megnyitja az ülést a jegyzőkönyv vezetésére a főtitkár, hitelesítésére Bíró Dénes és Pósch Mihály urakat kéri fel.

Elnök bejelenti, hogy a mai rendkívüli eluljárósági ülés tárgysorozatának főbb pontja, az Országos Iparos Pártügy. Felkéri a főtitkár, az Iparos Párt kérelmének előterjesztésére.

I.

Walter Károly főtitkár mielőtt a tárgyra térne, bejelenti azon kellemes és mindeki szívét örömmel eltöltő hírt, mely ipartestületünket diszalelnökének Palkovics Ede urnak kormányfőtanácsossá történt kinevezésével érte. Ez a kitüntetés nemcsak a kitüntetett egyént, hanem az egész vendéglőspárt és társadalmát érte. A kitüntetéshez üdvözlő átiratot intéztünk.

Éljenzessel tudomásul vétetett.

II.

Walter Károly főtitkár az Országos Iparos Párt megalkulását jelenti be, mely programjából a politikát teljesen kizárta és zászlójára az iparosság boldogulása, gazdasági érdekeinek megvédése van felülva. A multban tapasztaltuk, hogy az iparosság érdekeit nem karolták fel azzal a szeretettel, amellyel azt megérdemelte volna, mert sem a közsé, sem a képviselőházban nem volt az iparosságnak szószóója. A párt, mely ugyan még csnpán néhány hónapos multra tekinthet vissza, a legszebb eredményeket érte el. Nekü köszönhetjük, hogy az adókievető bizottságokba saját kártársaink közül delegálhattunk kerületenkint négy személyt. Továbbá az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság megszűntetését, melynek működése június 30-ával lejár. A forgalmi adó leróvásának szabályozása tárgyában eljár az illetékes miniszternél. Kiszökölte, hogy az iparos tetszése szerint általában összegben vagy pedig csekken róhassa le a forgalmi adót. A párt máris kapott ígéretet, hogy a fizetési módozatokat tárgyalás tárgyává teszik. Az

ipartörvény hiányos rendelkezései tárgyában, valamint a kényszerkölcsön fizetési módozatainak tárgyában is eljárt. Ezen párt f. hó 23-án Győrött szállt ki először sikra, amikor is az ottani általános ipartestület elnökét Chalupka Ferenc urat valja jelölték. Az ottani vendéglős szakosztály elnökétől László Józseftől meghívót kaptunk a gyűlésre, melynek azonban-sajnos-nem tehetünk eleget, miután a meghívó későn jött, s így csak sürgőnyileg kértük, hogy támogassák az Iparos Párt jelöltjét. Meghívtuk mai ülésünkre a kávéipartestület elnökét Reiner Mór urat, [hogy vele egyetemben beszéljük meg egy nagygyűlés egybehívását, amely dönteni fog afelett, hogy belépünk e a pártba? Miután az ipartestület mint olyan nem politikálhat és nem is kíván politikával foglalkozni, tagjaink egyenkint lépének a pártba, természetesen minden külső kényszerítés nélkül. A tagsági díj évenként 20 arany korona, s ezenkívül a párt lapját a „Magyar Ujság“-ot is meg kellene rendelni.

Reiner Mór a maga valamint ipartestülete részéről a csatlakozást bejelentheti, mert ökulva a mult tapasztalatait, egy ilyen erős szervezetre szükség van. Különbön Bittner János személye is teljes garantiát nyujhat nekünk a párt komoly munkássága tekintetében. Dénes Márton figyelmezteti az eluljáróság tagjait, hogy vigyázzanak, politikai szervezetbe ne fogórljenek.

Elnök megnyugtatta előtte szólót, hogy a párt programja teljesen politika mentes.

Páczer János kéri a magas tagsági díj redukálását. Farkas Pál. Wrabetz Gusztáv. Vajda István és Márkus Imre hozzászólása után az eluljáróság egyhangulag elhatározta a nagygyűlésen való részvételét.

III.

Főtitkár bejelenti, hogy a Pénzügyminiszter egy újabb vagyováltás befizetésére kötelezte a polgárságot. A fizetés módozata a következő, vagy a Hegedüs era alatt befizetett vagyonváltás százasorosa, vagy a megállapítandó kivetés, vagy a már befizetett kényszerkölcsön 80 százaléka. Az utóbbi módozatot írásban kell bejelenteni az illetékes ker.

# Vendéglősök

## Beszerező Csoportja r. t.

### Budapest, IV., kerület Vámház-körut 2. szám.

IGAZGATÓSÁG:  
IV. VÁMHÁZ-KÖRUT 2. l.e.  
ELOSZTÓ OSZTÁLY:  
IV. VÁMHÁZ-KÖRUT 2. fszt.



TELEFOR:  
Igazgatóság József 72-67  
Elosztó osztály „ 73-26  
Főpénztár „ 73-28

adófelügyelőségénél f. hó 14-ig. Mivel a határidő már lejárt az Iparos Párt eljárásban az ügyben is kérte a határidőnek meghosszabbítását. Az elnökség a maga részéről az utóbbinak elfogadását ajánlja:

Tudomásul szolgál.

Főtájtár bejelenti Scharhann Ferenc által a vendéglős otthon javára adományozott alapítvány kezelési szabályzatának jóváhagyását.

Tudomásul szolgál.

Elnök felhatalmazást kér az elüljárásigától a gazdasági bizottság részére, hogy ipartestületünk mai igen drága helyiségre helyett egy olcsóbb és megfelelő helyiség megszerzésére. Az ipartestület székházában az udvar még be nem épített részén lehetne jutányos áron megfelelő helyiséget építeni, főleg akkor, ha a mai helyiséget értékesíteni lehet.

Elmondja a tervezett helyiség miként lenne megépítve s kéri az elüljárásigot az elvi felhatalmazás megadására. Az elüljárásigot elvben hozzájárul a tervezet megvalósításához.

Több tárgy nem lévén, az elnök az ülést bezárta.

## Évzáró vizsgálat

A budapesti vendéglős szakiskola június hó 12-én d. u. 4 órakor tartotta meg évzáró vizsgálatát. A vizsgálaton szép számmal jelent meg a vendéglős társadalom színe-java, hogy lássák azt a haladást, amelyet a szakiskola az elmúlt tanévben tett. A szakvizsgát a melyen ugy az Iparokt. főigazgatóság, mint a tanfelügyelőség képviseltette magát — Palkovics Ede a felügyelő bizottság elnöke nyitotta meg, üdvözölte a megjelenteket. A vizsgálatot a szakácsművészet tárgya vezette be, a melyben Dittmayer Andor és Schaffhauer Jenő szakelődök produkáltak igaz sikert. Utána a felszolgálás és illemtan következett, a melyet Arany József és Reichard György a genfi szövetség elnöke adtak elő, mindketten szép eredményt produkáltak. A borászattól Fuchs Elemér és Szathmáry Arisztid felügyelők vizsgáztattak sikerrel majd a többi elméleti tárgyakkal kifejezett haladásukról tettek a növények tananyagát. A nagyon sikerült vizsgálat végén Weller Károly főigazgató a jó almákat emelkedett beszéd kíséretében osztotta ki a növendékek között — utalt arra, hogy a megjutalmazásnak sohasem szabad anyagi, hanem az erkölcsi értékét venni, a régi görögöket éppen az tette hatalmasná, hogy a mérkőzésben elnyert babérágat nem cserélték volna fel aranykoszorúval. Jutalmat nyertek:

A budapesti kereskedelmi és Iparkamara által adományozott bronzéremet Cigler Lipót III. o. tanuló nyerte, mint szorgalmában és magaviseletében egyaránt kiváló tanuló.

Reichardt György szaktanár által adományozott 100,000 koronát Hauer József III. o. tanuló, [Szavanyov Emil cukrász által adományozott 100,000 kor. jutalmat Fludorovits István III. o. tanuló, Gráf I. szombathelyi vendéglős által adományozott 30,000 koronás díjat Laky Tivadar II. o. tanuló nyerte el. Jutalomkönyvben részesültek kiváló magaviseletük, pontos osztálylátogatásuk és szorgalmuk révén: Bernhardt Richard, Heller József, Lovicsek János, Novák Miklós, Szolár Mihály, Schnel Ferenc és Szepesi Dániel III. o. tanulók, Ament János, Derecsky István, Koczián János II. o. tanulók. Hauer Béla, Hersey István, Heinold Nándor, Luncek Oszkár, Rakovszky József, Stiginsky József, Stousz Béla, Taschler István, Vargha József és Zsigmondy László I. o. tanulók.

A jutalmak kiosztása után Dr. Kritsfalussy István igazgató felhívta a figyelmet azokra a modellekre, amelyekkel ma a felszolgálás és szakácsművészet studiumát gyakorlatilag is szemléltethetjük a növendékek előtt s amelyet Schaffhauer Dezső a szakiskola ambiciózus szakelődója féltévélnél tovább tartó munkája árán készített. Nagy munkát produkált, de azzal nevét be is vészte a szakiskola történetébe, amelyet lelkesedéssel a tőkététesedő utjain előre vitte. Az elismerést felmérni nem lehet — értékelni nehéz, s azért az ipartestület és a felügyelő bizottság nevében egy elismerő oklevelet nyújt át, amelyből nem az érték, de a szeretet sugárzik feléje.

Az évzáró vizsgálatot Palkovics Ede elnök beszéde zárta be. Az elnök megköszönte azt a példátlan érdeklődést a vizsgálatnál szemben — amely a megjelentek nagy számában nyilatkozik meg — megköszönte a magasabb tanhatóságok érdeklődését és jóindulatu támogatását. Hálával emlékszik meg az ipartestületről és

**Herceg Windischgrätz Lajos** borpincészetési és Tokaji Bor  
Társ. Részvénytársaság igazgatója  
SÁROSFATAK, TOKAJ, BUDAPEST  
Nözpontiroda: Bpest, IV., Váci-u. 27-38. Telefon: 50 — 20.

## VENDEGLŐSÖK SZÉNSZÁLLÍTÓJA!

FUTÓ GYULA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG V., Szabadság-ter 7.  
(Nagykorona-ucca sarok) Telefon 80—02 és 185—48  
Kizárólag válogatott szénét szállít.

**Popper Mór és Lipót**  
bor nagykereskedők

Budapest, X., Előd-utca 8 szám.  
TELEFON: József 59—78.

annak agilis elnökéről Keszezy Vincéről, aki minden erejével támogatta azt a beszerzési akciót, amelyet az iskola felszolgálati tárgyainak újlagos beszerzése érdekében indítottak. Köszönettel adózik Bandl József, Bandl Ferenc, Gundel Károly, Holáb Rezső, Kutassy Lajos, Malosik Felenc, Marencich Ottó, Szabó Imre felfügglőbizottsági tagoknak, akiknek adományá és akciója lehetővé tette azt, hogy a szakiskola 'elszerelésére közel 10 millió koronát fordíthattak. A maga részéről is örömmel emlékezik meg Schaffnauer Jenő értékes munkájáról, amely iparunkban példátlan teljesítmény. Örömmel látja a szép eredményt, amely a jövő munkáságának gazdag biztosítéka s köszönetét fejezi ki a tanári karnak azért a lelkes és odaadó munkásságáért, a mit a tanév alatt kifejtettek. Köszönettel adózik a teremben szorongó vendégseregnek érdeklődéséért s ezzel a vizsgálat sorrendjét bezárta. A vizsgálaton megjelentek között sikertől a következő neveket feljegyeztünk.

László Elek ipariskolai tanár az iparoktatási kir. főigazgatóságtól, Maté János igazgató, székfőv. tanács VII. ügyosztályi képviselőjében Dr. Szabad Antal m. kir. segédtanfelfügglő, Marencich Ottó Dunapalota igazgatója, Glöck E. János, Bandl Ferenc, Kolossa Viktor, Czifrák Antal, Hottóvi Károly, Hoffmann János, Váczy Béla, Kilár János, Ulm László, Arany János, Kurtz Béla, Szabó Imre, Köstzner Ferencné, Szabó Béla, Andorffy József, Pentz Ferencné, Paál József, Lada János, Kemény János igazgató Debrecen, Derecska József, Bathó Imre, Dr. Molnár Sz. Dezső ügyvéd, ifj. Kritsfalussy István, ifj. Artner Alajos, Ceiszér Lajos, Kutassy Lajos, Horváth József, Falussy István, Majin József, Putnoki István, Upor József, Wagner Béla, Vajda István, Kriszt Dezső, Cseke Lajos, Reichardt Györgyné, Trummer József) Szatmáry József, Kasper András, Zábrák Gyula, Dr. Dohy Sándorné, Hofbauer Aladár, Vértési Pirokska, Vértési Józsefné, Miletits Gyula, Vadovics Ferencné, Hoffmauer Leó, Pinke József, Varga György, ifj. Paál József, Kemény Jánosné, Debrecen, Lokody Sándor, Debrecen, Sztolcsák Adolf, Makra Mihály, Szlávik József, Stangel Gusztáv, Horváth Kálmán, Máyr József, ifj. Kutassy Lajos, Neusiedler Géza, Osváth Ferencné, Bokros Géza. Malosik Ferenc, Kizsel József, Bokor Ferenc.

## H I R E K

**Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek! 1924 június 20-án *Gráf János* vendéglőjében (II., Hattyu-u, 14), július-4-én *Kolossa Viktor* vendéglőjében (III., Felsőmagistriget), július 18-án *Kutassy Lajos* vendéglőjében (VI., Állatkeleti belső vendéglő), augusztus 1-én *Hoffmann János* vendéglőjében (I., Pálya-u. 3), csütörtökön augusztus 14-én (a 15-ikére, pénteki napra eső ünnep miatt) *Waltz György* vendéglőjében (VII., Arénaur 106), augusztus 29-én *Wrabetz Gusztáv* vendéglőjében (X., Népliget).

A vacsorákra ne felejtsük el menni.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emléktét ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor **összejövetelt** tart az alábbi helyeken:

Július 27-én *Waltz György* kéményseprő, július 11-én *Wrabetz Gusztáv* Népliget, július 25-én *Kodra Károly* I. Krisztina-tér 9. Aug. 8. *Apel János* I. Lágymányosi-u. 3. Aug. 22. *Róna Gyula* Fiume szálló.

**A jóbarátok uszonnái.** A vendéglősök *Jóbarátok* tagertekezettel egybekötött uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.

Június 25-én *K r é z F e r e n c* vendéglőjében (I., Budafoki-ut 48), július 2-án *Csorba József* vendéglőjében (VIII., Főherceg Sándor-u. 21), július 9-én *Gráf János* vendéglőjében (VI., Andrássy-út 80), július 16-án *Ansis Miklós* vendéglőjében (VII., Rottenbiller-u. 5-b.) július 23-án *Nagy Zsigmond* vendéglőjében (IV., Soroksári-út 35) július 30-án *Wrabetz Gusztáv* vendéglőjében (X. Népliget Városi nagyvendéglő), augusztus 6-án *Gundel Károly* vendéglőjében (VI., Állatkeri-ut 2), augusztus 13-án *Petrakovic József* vendéglőjében (IV., Bástya-u. 17), augusztus 27-én *Herzman Mór* vendéglőjében (IX., Soroksári-ut 60).

A jóbarátok uszonnáján szivesen látjuk az új kártyákat is.

**Jubileum.** Mohos Ferenc ipartestületünk elüljárósági tagja e hónapban töltötte be vendéglős működésének 40-ik évét. Ebből az al-

### P A S T E U R I T R. - T.

pinceszegészes cikkek szaküzlete  
Tömők, Szivattyúk, Borderitő és kezelési anyagok,  
Asbest Szűrők, Dugók stb.  
Budapest, VI., Felsőerdődor 48.

### Holly Ede és Tsa r.-t.

k é n l a p g y á r  
közönséges és Asbest-kénlap'  
kénpor, rézkénpor.  
Telefon 166—24.

## Fővárosi Sörfőző Rt. Kőbányán

X., Maglódi-ut 47.

sörkülönlegességét

Telefon: J. 56—80

Kőbánya Gyöngye Erősr

Extra kivitel Márciusi Hősök Sör

kalomból barátai és tisztelői július 3-án — csütörtökön — este társasvacsorát rendeznek tisztelőit a X. Népligeti nagyvendéglő disztermében. Az az általános tisztelet és közbecsülés, mely ünnepeket kartársunkat körülveszi, előre láthatólag nagy és díszes társaságot gyűjt egybe Wrabetz Gusztáv kartársunk kitünően vezetett vendéglőjébe.

A magunk részéről igaz szívből üdvözlőjük Mohos Ferenc érdemes kartársunkat és kívánjuk, hogy még legalább 40 évig dolgozzon iparunk javára. kedves családjá és igaz tisztelői és jó barátai örömeire.

**Hálás köszönet** Szakiskolánk f. hó 12-én megtartott 29. évi záróvizsgáján a kiváló szorgalmat és előmenetelt tanúsított növendékek jutalmazása csak úgy volt lehetséges, hogy a kincsetérő szakkönyvnek beszerzését ipartestületünk egyes nemesen gondolkodó és szakiskolánk közhasznú munkásságát méltányoló tagjai a szükséges összeget rendelkezésünkre bocsátották. Fogadják Glück E. János, Hoffmann János, Kiszél József, Kolossa Viktor, Wagner Béla urak 500—500,000 koronás és Marencich Ottó ur könyvadományukért leghálásabb köszönetemét.

*Palkovics Ede*  
telj. biz. elnök.

**Palkovics Ede** tiszteletére kormányfőtanácsossá történt kinevezése alkalmából f. hó 26-án társasvacsorát rendeznek tisztelői és barátai, melyre jelentkezéseket az ipartestület és Bokros Károly fogadnak el. Reméljük, hogy igen nagy számú ünneplő társaság jön össze ezen vacsorán.

**Keresztelő.** Nagy megtiszteltetés érte iparunkat f. hó 14-én. Ezen napon keresztelték u. i. meg Gundel Károly kitünő kartársunk 10-ik gyermekét a Hermina-uti plébánia templomban. A keresztapa József Ferenc főherceg volt, aki maga tartotta az újszülöttet a keresztvíz alá és aki az öröm szülők házat a keresztelő után megszerencséllette a családi körben tartott uzsonán. Őszintén gratulálunk kiváló kartársunknak s örömmel üdvözlőjük az újszülöttet, aki már csecsemő korában ily fényes tisztességet szerzett iparunknak. Növekedjék és izmosodjon egészségben, ismeretekben és szeretetben Isten és az emberek előtt.

**Márkus Jenő** szatmárnémeti nagyvendéglős, Bikszádfürdőn f. hó 8-án meghalt.

**özv. Kellő Vilmosné,** a Fészek halászcserdája volt tulajdonosa, (l., Molnár-ut 8) 1924 június 8-án elhalálozott. Temetése jun. 11-én volt a Farkasréti halottas házból d. u.  $\frac{3}{5}$  óraker nagy részvét mellett. A boldogultban Ditmayer Andor kartársunk, Vendéglősök Szakiskolájának előadója anyósát gyászolja.

**Az I. ker. választmánya** f. hó 26-án (csütörtök), d. u. 4 óraker Ammer János vendéglőjében (l., Kelenföldi pályaudvar, villamos végállomás) választmányi ülést tart, melyre a t. kartársakat tisztelettel meghívja

*Winkler Antal*  
ker. elnök.

**A X. ker. június 26-án** választmányi ülést tart Ecker Károlyné vendéglőjében, X. Jászberényi-ut 10 sz.

**Adományok.** Nagy Sándor „Keszev szobára” 15,000, Bögnér János „Tanoncotthonnak” 50,000, Kárpát Vilmos „Tanoncotthonnak”

**PÜSPÖKI URADALMI  
BÉRPIRCE R.-T. VÁGZ  
KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST.**

*Magyar palackbor  
különlégességek ...*

**IV. Városház-utca 4.**  
Telefon: 134—90. és 19—40  
Fővárosi Ierakat VIII.; VIG-UTCA 3  
Telefon: József. 9—72.

**„VICTORIA“**  
BORKERESKEDELMI részvénytársaság  
Budapest, VIII., Baross-utca 98. szám.  
(bejárt a Koszorú-utéből.)

Telefon:  
József  
8—53.

**Ajánlja uradalmi termésű  
fajborait, kölcsönhordóban  
legelőnyösebb feltételek  
mellett.**

**VINOVERA**  
BORGAZDASÁG



Városi pincészet és iroda:  
VII., ERZSÉBET-KÖRUT és DOB-UTCA SAROK.  
(Bejárt Dob-utca 63) TELEFON: József. 90—68.

50,000, „Menedékháznak“ Bögner János 100,000, Kárpát Vilmos 100,000 Schwartz Rezső 50,000, Higler Ferenc 50,000 Wurglits Vilmos 200,000 koronát adományoztak. Adományaikért fogadják az elnökség leghálásabb köszönetét.

**Az ipartestület pénzbeszédői:** Grosz György és Köhler Károly. Tagsági díjak beszédésére kizárólag ők vannak feljogosítva. Ez uttal újból értesítjük t. Tagjainkat, hogy ipartestületünk hivatalos közlönyére „A Vendéglős“-re külön előfizetni nem kell, mert lapunk minden ipartestületi tagnak hivatalból és *teljesen ingyen jár.*

**Házasság.** Özv. Krist Ferencné vendéglősné, ipartestületünk tagjának bájos leányát, Máriát, f. hó 21-én 1/2 óraker vezeti oltárhoz Reiter János, a Belyárosi róm. kath. plebánia templomban. Tartós boldogságot kívánunk az új párnak.

**Jutányos áron eladó** egy nagy befalazott tűzhegyviz-melegítővel és rezervárral, egy nagy vastűzhely, egy mosogató, két ételhordó lift. Megtekinthető Cipész-szövetkezeti üzletben. Csermák, Wesselenyi-u. 17.

**KÖNYVELÉST, órákonyvelést vállal** szerény feltételek mellett mellékfoglalkozásként fiatal könyvelő, (gép és gyorsíró) ki kávéházi, éttermi és rokonszámak adminisztrációjában perfect, adó ügyekben járatos; napi 4—6 órai elfoglaltsággal. Kitűnő referencia. Cim megtudható e lap szerkesztőségében.

**Vendéglő eladó** másfél hold szőlővel, állomással mellet, Ugyanott egy m. kir. állami gépgyárban készült 4 lóerjű cseplőgép garnitúra eladó. Személyesen tárgyalni lehet PETRÁNYI JÓZSEF állomás vendéglőssel, **KECZEL**, Pestmegye. Írásbeli ajánlatokra vagy megkeresésekre csak az esetben válaszolok, ha a válaszhelyeg mellékelve van

**Szentesen,** vásártéren lévő forgalmas szálloda és vendéglő teljes berendezéssel együtt, családi okból azonnal eladó. Felvilágosítást nyújt dr. BALÁZS Imre ügyvéd Szentesen.

948-1924 sz.

Tass község előljáróságától.

## Hirdetmény.

Tass község tulajdonát képező vendéglő 1924. évi szeptember 1-től 1929. december 31-ig terjedő időre haszonbérbe kiadó.

Szöbéli nyilvános árlejtés 1924. évi július hó 29-én d. e. 11 óraker lesz a község háza tanácstermében megtartva.

Árverési feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Tass 1924 június 13

ELULJÁRÓSÁG

Magyarország legrégebb, legnagyobb és legelterjedtebb szőlészeti és borászati szaklapja a

## „BORÁSZATI LAPOK“

mely már 56-ik évfolyamában jelenik meg.

E szaklap hű tükre egy a magyar-, mint a külföldi szőlészeti és borászati haladásnak. Eredeti tudósításaival a szőlő- és borforgalom állását a legmegbízhatóbban közli. Tanácsot és utbaigazítást díjmentesen ad.

Laptulajdonos és szerkesztő társ: Dr. BOROSS PÉTER Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. DRUCKER JENŐ.

Előfizetési ár egy negyed évre 45,000 korona.

**SZALAY JÁNOSNÉ** baromfikereskedő Csarnok-téren a nyílt piacon, Elsőrendű csirkét, kacát, libát, pulykát és kúlnegességet szállít. — Vendéglősök régi előnyösen ismert szállítója.

## Stern Testvérek és Tsa

Budapest, VII. Dohány-u. 94.

Készít: összecsukszható és fix kerti asztalt és széket, nyugágyakat és gyermekkocsit.

Felölös szerk.: ABA SÁNDOR — Kiadó: Walter Károly

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felölösvezető BÁRD J.

# Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő

Budapest, IV. Vámház-körút 12. (Szikszai vendéglő mellett)

Szállítások és vendéglősök részére  
10% r e n g e d m é n y

## HARMATVIZ

Törvényesen védve :- Megrendelhető mindentütt

Budapest székesfőváros ásványvíz üzeme I. ker. Gellért rakpart. I. A székesfőváros saját kezelésében 1-6

A Hungária-lithiumos gyógyforrás szénásvával telített ásványvíze. Telefon: József 112-59.

## Ungváry László-féle faiskola, szálló és konygasztali pt. Cegléd

Budapesti iroda: 17., Ferenciek-tere 3.

Budapesti borpince: 17., Sólyom-utca 17.

Telefon: 7. 152-07

**Parafadugók kénlap és borderítoszerek**

valamint az összes pincegazdasági cikkek legutányosabb bevásárlási forrása

**Nagy Ignác**

Budapest, VII., Károly-körút 9. Tel.: József 115-15

**BŐHM MÓR** budai szódavizgyára

Budapest, II., Téglá-utca 18.

Legpontosabb kiszolgálás!

Telefon 144-56

**CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,**

V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 48. Telefon: 28-92.

Sürgőnycim: Cifka 2892 Budapest,

Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattyúk, prés-ek, permetezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok címkék, kénlap, borderítő anyagok, gelatin, vizahólyag, stb. Koronadugók, dugaszológépek, sörlejtőkészülékek ürmértékek

934-1924. sz.

Csurgó nagyközségtől

**Árverési hirdetmény.**

Csurgó nagyközség előjárósága közzéteszi, hogy a nagyközség tulajdonát képező Nemzeti Szálloda vendéglő, étterem, kávéház, a Széchenyi-téren lévő épületekben te-  
lekkel 1925. évi január hó 1. napjától 1930. évi június hó 30. napjáig terjedő 5 és fél azaz öt és fél évi időre 2500 aranykorona kikiáltási ár mellett Csurgón a jegyzői irodá-  
ban 1924. évi június hó 26. napján délután 2 órakor tar-  
tandó nyilvános árverés utján bérbé adatik.

Az árverési eljárás megkezdése előtt mindegyik ár-  
vezrezní óhajtot a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben,  
vagy óvadékképes értékpapírban, vagy takarékpénztári be-  
tétkönyven letenni tartozik.

A képviselőtestület fenntartja magának azon jogot,  
hogy az árverezők közül az ígérlet összegére való tekintet  
nélkül szabadon válasszon.

Az árverési részletes feltételek a csurgói jegyzőségnél  
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csurgón, 1924. évi június hó 7. napján

SÁRKÓZ Y ANDOR sk. főjegyző MARICS JÁNOS sk. bíró

**Mengyasszonyok** első utlá SZALAI paplankirály-  
hoz legyen. SPECIÁLIS PALANÓZLET  
VII. KERTÉSZ-UTCA 35. Címre ügyelni!

**Szönyegek** mindenféle kezelése és megóvása  
kávéházak, vendéglők portmentesítése  
MÉDER és HUSZÁR Vacuum-vállalatnál, Budapest, VII., Ker  
Nagydiófa-utca 22. Telefon József 128-80

**LISZT** hüvelyesek, fűszerek legolcsóbban  
**SCHÖRFELD KÁROLY**

IX. Pipa-u. 4. Közp. vásárcsarnok mellett.

Alapítottat: 1875 Telefon: J. 34-80

**FLEISCHÄCKER** B ornagykereskedő k.  
Telefon: 144-44.

**Ferenc és Társa** VIII. BAROSS-UTCA 131 SZÁM.  
Ajánlja uradalmi termései fajborait előnyös feltételek mellett!

**Áz „Oceán“** Magy. Konzervgyár és Keresk. r. t.  
**Budapest-Dunakeszi**

Ajánlja legjobb minőségű marinnált füstölt és sós hering-  
jeit, olajos szardíniát és lazacot. Ambrozia  
mustár, gyümölcs- és főzelék konzerveit.

Kartársaink figyelmébe ajánlja  
**FISCHER ZSIGMOND** Budapest VIII.,  
Vilány- és gázörre berendezett mintasütőde- MADACH-U 27  
fét. Készít mindennemű elismert j ő s ő g u Telefon: J.25-06  
péküsteményeket. Megrendeléseket leltékszerűen eszközöl.

**Wagner Testvérek** ezalítt  
**LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA**

fűszer és gyarmataru, csemege és itálnagykereskedő  
Budapest, IV., Vámház-körút 4. ♦ Telefon: József 61-61  
A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosoknak évtizedek óta  
bevásárlási forrása mindennemű saji, vaj, konzerv- és egyéb  
csemege cikkekben.

**Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R. T. Budapest, VI., Szobi-u. 6. (főútv-u.sarok)**

Telefon 93-87.

Pincéből a legjobb minőségű ő és új fajborokat, továbbá mindennemű szeszes italt a legelőnyösebb  
feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

**SZENT ISTVÁN PORTER SÖR**

A POLGÁRI SERFŐZDE **Páratlan különlegessége**



Vendéglősök  
öröme



a kifogástalanul működő bor- és sörkimérő berendezés. Bor-  
pultot, sörkimérőt, jégsezkrényt, sörcsapatot, mindennemű ven-  
déglőberendezési és pincegazdasági cikket legmegbízhatóbban az  
**Egyesült Gép-és Fémárugyarak R.-T.** BUDAPEST.  
VI., Lőportár-utca 9-11.  
cégnél vásárolhat. Legnagyobb gyár a szakmában. Kérjen árajánlatot.

**V E N D É G L Ő I T Ű Z H E L Y E K**  
**LAKOS LAJOS TAKARÉKTŰZHÉLYGÁR R.-T.**

Gyári iroda : Városi üzlet :  
 VIII. Bezerédi-u. 8. IV., Váci-utca 40.  
 Telefon: József 21-34. Telefon: József 153-52.

**Örkényi sajtó termései**  
**borainkat felszállítottuk**  
**FARKAS ALADÁR szőlőbirtokos VIII. Orlds.-u. 1**

**VICTORIA bntor és faárgyár r. t.**  
 BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZY-UT 29. Telefon, J. 11-36.  
 Szállodal berendezések. Szabadalmazott összecukható kerü  
 székek és nyugagyak.

**BORPALOTA**  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 Budapest., VIII. Kenyérmező-utca 6. sz.  
 TELEFON: J. 95-64.  
 a legkiválóbb hordós és palack borok állan-  
 dón raktáron.

**HIRSCHFELD DÁNIEL és FIA** bornyagkereskedők  
 BUDAPEST, VII., Dohány-u. 71. bejárat Szűvetség-u. ből  
 Borpincék: KISKÖRÖS, és BUDAFOK. Telefon: J. 21-43

**Szűrők javítása** FRANK és BERGER  
 Budapest, VIII.,  
 Bezerédi-utca 3  
 424 TELEFON: József 74-05

**Kékuti ásványvíz** Természetes szénsavas  
 legkiválóbb ízű  
 borral, pezsgóval a legjobb. Központi iroda: Budapest,  
 Telefon: 191-78. Berlini-tér 9.

**Hirrmann Ferenc** Budapest, VII.,  
**I é m á r g y á r** Csányi-utca 7-9

Raktárról szállít: 382  
 Sörkimerőkeszülékeket és ezek alkatrészeit,  
 sör- és borszivattyúkat, pincegazdászati cikkeket stb.

Megyeszékhelyen állomásnál egy holdon  
**szállodal ház vendéglővel**  
 parkirozott kerthelyiséggel, 500 vendég befogadóképességgel  
 Fedett szimel, tekepályákkal 10,000 hl, bor befogadására alkal-  
 mas pincekkel, kimerülés miatt eladó. Malomért, birt kért vagy  
 bérletért eicserélhető, szakembert társnak elfogadok. Bővebb  
 felvilágosítást az Ipartestület irodája ad.

**Első magyar részvény serfőzde** BUDAPEST  
 K Ö B Á R Y A

Gyártelep: X. Külső Jászberényi ut 7-11.

Hordósör rendelés: József 56-36 60-32 66-38. :: Palacksör rendelés: József 95-83.

Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6. sz.

Hordósör rendelés: József 4-29 :: Palacksör rendelés: József 34-01.


**Schaumburg-LippeHerceg**

borpincészetének borai és pezsgői  
 Villányi pezsgőgyár és borpince r.-t.



Budapest, V., ker. Nádor-utca 16 szám.

**PÉNZTÁRIVEK** kiadott ételek és italok  
 jegyzésére, amelyek alapján a forgalmi adót,  
 valamint a fényüzési adót is te lehet róni,  
 a Vendéglősök Beszerző Csoport R. T. üz-  
 lethelyiségében (IV., Vámház-körut 2) kap-  
 hatók.

**Hektogram étlap sokszorosító** fogvájó és papírszal-  
 véta legolcsóbban be-  
 szerezhetők öv. BERKOVITS KÁROLYNÉNAI Budapest  
 VII., ker. Sip-utca 4 szám. Telefon: József 125-31.

**KERTI SZÉK** összecukható olcsón eladó  
 „Baby“ faárgyár Ujpest, Baross-utca 37.

**Rydri vendéglősöknek** kölcsön és részletre  
**üveget, porcellánt**  
 Telefon: J. 134-69 KÁDÁR MIKLÓS Bérkocsis-u. 41.

